

УДК 796:37:351.74

РОЛЬ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В СИСТЕМЕ МВД

Д. М. Бондаренко

курсант 4 курса

факультета юриспруденции

Дальневосточного юридического института МВД России

Научный руководитель: П. Ю. Гвоздков,

доцент кафедры физической подготовки

Дальневосточного юридического института МВД России

В образовательных организациях системы Министерства внутренних дел (далее — МВД) сформировалось особое отношение к физической подготовке сотрудников и занятию ими спортом. Служебная деятельность полиции напрямую связана с предупреждением преступлений и административных правонарушений, где ключевую роль играет элемент физического воздействия на правонарушителя в целях пресечения его противозаконных действий. Силовые методы в данном случае становятся основой успешной профессиональной деятельности полицейских, а эффективность их применения, в свою очередь, зависит от уровня физической подготовки и навыков владения боевыми приемами борьбы, которые были получены во время обучения в вузе. Таким образом, кроме множества полезных эффектов, получаемых в ходе регулярных занятий физической культурой, сотрудник полиции получает знания и умения прикладного характера по применению физической силы, что формирует будущего защитника законности и порядка.

М. А. Ярославский и Х. Х.-А. Токов указывают, что основной целью образовательных организаций МВД в области физической подготовки является воспитание у молодых сотрудников морально-волевых качеств, а методической основой для ее достижения будет являться посещение учебно-тренировочных занятий и усвоение учебной программы, формирование у обучающихся соревновательных установок, что в совокупности обеспечивает успешное решение оперативных, служебных и боевых задач [1].

На усиление физической подготовки влияет и геополитическая ситуация, требующая от сотрудников компетентных органов пребывания в постоянной готовности противостоять современным вызовам и угрозам. Это обуславливает необходимость качественной подготовки кадров в сжатые, лимитированные сроки, в результате чего представителям правоохранительных органов стоит уделять повышенное внимание получению и закреплению профессиональных знаний и умений [2].

Физическая подготовка в системе МВД находится на высоком уровне, опираясь на многолетние традиции, идет в ногу со временем, что подтверждается успешной борьбой с различными вызовами нашего времени.

1. Комоцкий К. Р. Обучение приемам самозащиты без оружия на основе факторов интенсификации профессионально-прикладной физической подготовки курсантов в учреждениях образования Республики Беларусь : автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Минск. 2023. С. 3. [Вернуться к статье](#)

2. Ярославский М. А., Токов Х. Х.-А. Физическая подготовка как фактор развития морально-волевых качеств у слушателей образовательных организаций МВД России // Научное собрание. Педагогические науки. 2020. № 3. С. 76–80. [Вернуться к статье](#)